PROBLEMAS DE QUIMICA
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TERMOQUIMICA

Problema 464: Utilizando as tdboas termodinamicas, a) calcula AS® da reaccion e di se sera
espontanea desde o punto de vista da desorde. b) calcula AG® da reaccion (cos datos de AH® e AS®)
e di se sera espontanea a temperatura ambiente.

CaCO3(s) +2 HCl(aq) - CﬁClz(aq) + COz(g) + HzO(l)

a) CaCO3(s) +2 HCl(aq) — CﬁClz(aq) + COz(g) + H20(1)
CaCOsi + 2 H'ag) + 2 Cl ag) — Ca*’ag) + 2 Cl g + COx + H:0)

—_— . o
prod an S react

AS°%=Zn,-S°
A S°=1mol- S°[Cafsy)]+2 mol: S°[ Cl{ o ]+ 1 mol- S°[ CO4 )+ 1 mol- S°[H, O] -
—1mol-S°[ CaCOy,)]—2 mol- S°[ H{,y) ] —2 mol- S°[ CI} ]

A S°=1mol- S°[Caf,q)]+1 mol- S°[ CO, )]+ 1 mol- S°[H,0(]—1mol-S°[CaCO, 4]

+1mol-70,0—— —1mol-92,9—)—=+135,8-L
mol K

+1mol-213,8
mol K K

mol K mo

A S°,=1mol-(—55,1)

Hai un aumento da entropia durante esta reaccion, por tanto a entropia contribtie favorablemente a
espontaneidade.

b) CaC03<s) +2 HCl(aq) - CﬂClz(aq) + COz(g) + H20(1)
CaCOs) + 2 H'ag) + 2 Clag = Ca*'(ag) + 2 Clag) + COxg) + H2Oy

AHORZZHP'AHOfpmd—an' AHofreact
A H°y=1mol- A H’/[ Caj,,)|+ 2mol- A H®; [Cl{ o) ]+1 mol- A H’,[ CO, )]+ 1 mol- A H’,[ H,0,)]—
—1mol- AH®;[CaCO ;)| —2mol- AH{[H ,,)]—2mol: A H° [ Cl,,)]
A H°y=1mol- A H°/[ Caj,, |+ 1mol- A H®;[CO,,)]+ 1mol- A H®,[ H,O,]— 1 mol- A H®;[ CaCO, 4]
kJ kJ kJ kJ

A H°,=1mol-(—543,0— )+ 1 mol-(—393,7 —— )+ 1mol-(— 285,0——— )— 1 mol-(—1206,9 — |=—14,8 kJ
x=1mol:{ ’ mol)+ mol:( ’ mol)+ mol:( ’ mol) mol:( ’ mol)

AG°,=AH°,—T A S°,=—14,8kJ —298 K-0,1358 I;(—J:—55,27k1

Se a variacion de enerxia libre ¢ negativa indica que a reaccion é espontanea a temperatura ambiente
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